

# 假牛奶

# 糖精水造出“超级女生”

“这牛奶怎么喝着像糖水？”近日，消费者李先生在泰兴市花了1元钱买了袋“中国蒙牛纯牛奶”，明显“口感不好”，怀疑买了假货的李先生当即向质监部门举报。质监部门进行突击检查，查封了1978箱“中国蒙牛纯牛奶”。经检验，这些“纯牛奶”实际就是糖精水。



真蒙牛是“超级女生”，此蒙牛则印上“超级女生” 快报记者 赵杰 摄

## 超级女生变成“超级女生”

接到举报后，1月19日上午9点，泰兴市质监部门对销售“纯牛奶”的泰兴市胡庄镇的阳光百货批发部进行了突击检查。“我们还没进仓库，就发现问题了。”一位执法人员告诉记者，仓库外面满地都是破损的“中国蒙牛纯牛奶”包装纸箱和包装塑料袋，打开仓库大门，就闻到一种恶心的怪味。三间大仓库里，一大堆“中国蒙牛纯牛奶”占去了其中一间的大半。

经检查，这批“纯牛奶”的包装和规格跟真正的蒙牛乳业集团公司的产品极为相似，每箱20包。不同的是其

标注着“超级女生”，而非蒙牛乳业集团公司宣传的“超级女生”，并且包装粗制滥造。执法人员对包装上的QS标志和商品条形码的编号进行了网上查证，发现QS标志是伪造的，条形码编号显示为河南某酒业公司所有。

## “纯牛奶”就是糖精水

刘某不得不承认，自己是在某食品订货会上与河南宁陵县童乐园乳品厂接洽的，该厂业务员说，这个品种的“蒙牛”牛奶在江苏特别好销。刘某首次购进3000箱，以每袋6角的价格出售，已卖出100余箱。但据执法人员调查，实际出售价格是每袋1元。江苏质监部门随

即告知河南质监部门，目前，河南质监部门已将河南宁陵县童乐园乳品厂进行查处，并责令停产。

质监部门对这批“纯牛奶”进行了检验。按国家有关标准，纯牛奶蛋白质含量应大于等于2.0%，食品添加剂糖精钠的标准要求为小于等于0.15克/千克。但记者在检验报告上看到，这批“纯牛奶”蛋白质含量仅为0.03%，糖精钠的含量为0.28克/千克。“实际就是糖精水，是劣质产品。”执法人员说。

## 其实就是傍名牌

记者注意到，出产这批“纯牛奶”标注公司名称为

“中国蒙牛乳业集团有限公司”，地址在香港。省质监局一位负责人告诉记者：“中国蒙牛乳业集团有限公司”于2005年4月14日在香港注册。河南宁陵县童乐园乳品厂生产这个品种的“蒙牛纯牛奶”是2006年受该公司委托生产。据了解，这种现象不止发生在蒙牛一个品牌身上，不少内地名牌的商标在香港被抢注。“这种行为属于‘傍名牌’，是不正当竞争。”

目前，质监部门正在就此案进行进一步追查。执法人员表示，如果发现上述假冒的“中国蒙牛纯牛奶”，请拨打质监部门举报电话12365。

通讯员 质监 快报记者 常毅

## 艺术特长生测试日程已排定

快报讯(通讯员 沈孝宣 记者 谢静娴)昨天,记者从江苏省教育考试院得知,部分高校艺术特长生报到、测试时间已经基本排定。具体安排如下:  
**南京大学:**1月28日报到,1月29日~31日测试。地点:南大校本部田家炳艺术大楼。  
**东南大学:**1月29日报到,30日测试。地点:东大校

本部(四牌楼校区)体育馆。  
**南京理工大学:**1月26日报到,27日测试。地点:南理工校本部艺文馆。  
**南京航空航天大学:**1月27日报到,28日测试。地点:校本部大学生活动中心(第一食堂四楼)。  
**河海大学:**2月2日~4日报到及测试。  
**中国药科大学:**3月上旬报到、测试。

## 运动训练专业招生办法出台

快报讯(通讯员 沈孝宣 记者 谢静娴)昨天,记者从江苏省教育考试院得知,2007年普通高校运动训练、民族传统体育专业招生管理办法正式出台。

据介绍,文化考试由国家体育总局科教司统一命题并组织考试,今年5月中旬进行,体育专项考试原则上于文化考试前7日内进行。各高校自行划定文化考试的最低录

取控制分数线,然后综合考生的体育专项考试成绩及文化课考试成绩,择优录取。  
 记者昨天了解到,运动训练专业可按照该办法招生的高校有64所,其中江苏省院校有南京体育学院、苏州大学、徐州师范大学。民族传统体育专业可按照该办法招生的高校有36所,江苏院校有南京体育学院、苏州大学、扬州大学。

## 河海招收46名体育特长生

快报讯(通讯员 钱熊 记者 谢静娴)昨天,河海大学公布了2007年招收高水平运动员办法,招生项目为足球、健美操、田径、乒乓球,招生人数为46人。

符合相关条件的考生需填写《河海大学2007年高水平运动员报名登记表》,并提供身份证、比赛成绩册、等级证书复印件和近期一寸彩色照片两张,报名表可直接向学

校索取或在学校招生网下载。报名表等材料于2007年3月25日(以邮戳为准)前寄送到河海大学体育系办公室。学校将根据考生的测试成绩,择优确定高水平运动员认定名单,并将在4月15日前将名单在学校招生网站上公示。获得认定资格的考生须按户籍所在地省级招办的规定参加高考,在高考录取时给予适当优惠。

## 奥运冠军陈艳青在忙什么?

备战2008年奥运会 前不久还考了苏州大学应用心理学研究生

“这是一次不同寻常的奥运会,可以说比哪一届都要重要,除了拼搏没有其他选择了。”面对采访,已囊括了全运会、亚锦赛、亚运会、世锦赛、奥运会金牌的世界女举第一人、苏州姑娘陈艳青说道。随着2008年北京奥运会的临近,这位苏州姑娘又在忙碌着什么?面临着年龄压力的她又在做哪些调整,准备在北京奋力一举呢?



陈艳青在接受快报记者采访

**难得没有伤的举重运动员**

“三创之星”、CCTV2006年度体坛风云人物候选人……面对诸多荣誉和褒奖,在接受快报记者采访时,陈艳青表示,“过去的已经过去,不代表将来,我看重的始终是前面的目标。”

最近,陈艳青参加了苏州大学教育学院的研究生入学考核,在入学考核的过程中,她的敏锐、坦诚,让老师们非常满意,由于她选择的是应用心理学,他们还专门讨论了举重运动员的心理因素与比赛成绩的问题。

“她的训练计划定得很细,指标很明确,然后全身心地投入,非常有系统性。”教练曹新明说,正是因为她的科学训练,才保持了这么大年龄的举重运动员没有伤的奇迹。

**爱美平时喜欢看时尚杂志**

据介绍,陈艳青今年要面临的主要是4月份的全国锦标赛和世界锦标赛。接下来就是最重要的赛事——2008年奥运会了。

“爱美是姑娘的天性,陈艳青训练之余也喜欢看时尚杂志,退役上大学那阵子曾跑去买了一堆漂亮衣服。因为比赛时要用劲,总是龇牙咧嘴

的,她嫌自己那样子不好看,以前都不愿意看报纸上登的比赛照片,后来看多了,也觉得蛮好。”其师傅唐卫芳说。

对于北京奥运,陈艳青表示,只要全力以赴做好眼前这一件事。她还说,为了2008年奥运会的训练,她将会暂时放弃研究生的课程。

**技术稳健是她最大的优势**

据教练介绍,“她目前最大的障碍就是年龄大了,身体重量不好控制了,平时聚餐她都不敢吃,简直有些活受罪,但是她很自觉的控制,靠的就是意志,而一旦训练起来,尽管疲劳不想吃饭,她还是会坚持多吃一些,确保体力及时跟上,这一点对于一个女孩子来说,做到很难。”

教练曹新明还介绍,现在陈艳青的技术绝对是“炉火纯青”了,但是也不能只停留在目前的状态,作为老队员,陈艳青在下次参赛前做好自身的调整尤为重要。目前训练主要不是追求力量,而是在技术上挖潜力,在技术达到顶峰的状态下,再增加重量,“这样就很稳。而稳健,正是陈艳青走向北京奥运赛场的最大优势。”

快报记者 韩小强 王彪文/摄

# 假胃药

快报讯(记者 金宁)近日,合肥市药监局紧急排查了一批由海南普利制药有限公司在2004年至2006年期间生产的药物“马来酸曲美布汀片”。该批药物擅自使用了未取得药品批准证明文件的原料生产,国家药监部门已依法将该药品认定为假药。记者昨天采访获悉,南京市场暂未发现假药“马来酸曲美布汀片”。

据了解,“马来酸曲美布汀片”主要治疗慢性胃炎引起的各种胃肠道异常症状,如腹部胀满感、腹痛、

## 南京暂未发现海南产的“马来酸曲美布汀片”

恶心等,其主要副作用为皮疹、便秘、腹泻、口渴等。记者昨天对几家大药店胃药专柜进行探访,没有发现假药“马来酸曲美布汀片”的踪迹。

南京市第一医院消化科专家徐晓军告诉记者,消化科门诊也未发现因自行服用该药,继而出现不良反应前来就诊的病人。专家认为,市场上治疗胃病的药品品种繁多,医生经常能遇到用药不对症的病人,譬如溃疡病吃治胃炎的药没有效果,功能性食管反流病单

靠一种药治不好。此外,胃病者还必须留意某些假胃药的副作用,它们轻则致人恶心呕吐、腹泻和腹胀,重则影响到人体肾功能,因此买药时一定要认准仔细观察外观,看清是否有国药准字标识,厂家是否正规等,同时要保留好购药凭证。

南京市食品药品监督管理局稽查处处长告诉记者,药监部门十几天前已针对该药在全市展开排查工作,目前南京市场上没有“马来酸曲美布汀片”这种药,市民购药时可以放心。

# 问题药

快报讯(通讯员 苏诗曰 记者 安莹 金宁)记者昨天从江苏省食品药品监督管理局获悉,自接到卫生部、国家食品药品监督管理局通知后,连日来,江苏省各级食品药品监督管理局监管部门对辖区内药品经营企业和医疗机构销售、使用涉嫌携丙肝病毒的广东佰易人免疫球蛋白的情况展开了全面清查。

## 两家医院使用过400支 但尚无不良反应报告

据介绍,截止到1月25日,清查结果显示,2005年至2006年7月期间,江苏省曾有2家医疗机构使用过该企业生产的静注人免疫球蛋白共400支。但到目前为止,尚无不良反应报告。另外,江苏宏康医药有限责任公司曾购进过该产品50支,但已于2005年8月全部退回广东佰易药业有限公司。同时,没有

发现该公司生产的静注人免疫球蛋白在南京医院使用。

有关部门提醒各药品批发企业及各级医疗机构,一旦发现广东佰易药业有限公司生产的静注人免疫球蛋白,应立即停止使用并予以封存,同时向当地食品药品监督管理局报告。省食品药品监督管理局举报电话:025-83273687(白天),83273610(夜晚)。

# 假名牌

快报讯(见习记者 葛小林)昨日,中国知名的建材生产厂商——南京普天鸿雁电器公司与质监部门来到常州“打假”,在常州的一仓库内查获假冒“鸿雁”的接线管有101捆,共计10100米,以及近千只接线盒。

几天前,南京普天鸿雁电器公司接到线索,常州市区健身路上的一家名为“常荧照明电器公司”(以下简称“常荧公司”)的建材商店里

## 小仓库中暗藏“名牌建材” 接线管、接线盒全是假的

销售鸿雁牌PVC接线管,制作粗糙,接线管上的防伪号码也得不到验证,很有可能是假冒南京普天鸿雁电器公司的产品。南京普天鸿雁电器公司立刻派了一组人员来到常州“悄悄”摸底调查,经过一个多星期的调查,发现常荧公司经销的鸿雁牌管材确实是假冒的。普天公司立刻把这一情况向省质监部门反映,昨天下午,省质监和常州市质监部门联合行动,在健身路西侧小弄

堂里一个小仓库内发现了大量外包装为鸿雁牌的接线管和接线盒,在执法人员的指挥下,仓库保管员和普天公司的工作人员一起将涉嫌假冒鸿雁牌管材拖到了外面,其中接线管有101捆,每捆100米,共计10100米,接线盒有近千只。

目前这些涉嫌假冒中国驰名商标“鸿雁”的接线管等建材均被运到常州市质监局,质监局将作进一步的调查。

## ■相关新闻

### 化妆品合格率高 质量却未必“高”

快报讯(通讯员 质监记者 郑春平 实习生 王瑞)从SK-II“违禁门”事件开始,消费者对化妆品的安全性也产生了信任危机。昨天,江苏省质监局公布了2006年第四季度省级产品质量抽查结果,38类2012批次产品的平均抽样合格率为91.6%。其中,化妆品产品的合格率为94%,总体情况良好。不过专家表示,化妆品合格率高,与该类产品检测标准相对滞后不无关系。

目前,江苏省有近300家化妆品生产企业,全省60%—70%的化妆品产自扬州、苏州、杭州等地,全国80%宾馆饭店使用的一次性洗发液和浴液也均出自这些地区。近几年来,江苏化妆品抽检合格率一直都维持在90%以上。合格率高,产品质量就一定好?对此,国家化妆品质量监督检验中心主管曲梅在接受记者采访时表示,“由于化妆品相对于一般的化工生产企业,生产设备和工艺都比较简单,现行的化妆品产品国家标准滞后,多数都是基本标准,这使得化妆品产品的抽检合格率较高。事实上,许多小型化妆品企业在原料采购、成品自检、质量管理等方面都比较薄弱,不少企业还没有摆脱家庭作坊的生产模式。”

对于很多国际大牌化妆品屡屡出现质量风波的现象,曲梅认为,“化妆品好坏不在于价格,关键还是看是否适合自己。”其实相对于很多进口产品来说,不少国产的品牌更适合中国人的肤质。其次,消费者不要因为贪图价格便宜而购买了“冒牌”高档化妆品,使自己的“面子”受损。